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У збірнику тез доповідей опубліковано результати наукових досліджень 

зактуальних проблем сучасного інноваційного підприємництва, аналізу 

перспектив розвитку біржової торгівлі, організації та ефективного управління 

торговельною діяльністю. Висвітлено проблеми розвитку інноваційного 

підприємництва та торгівлів Україні. Досліджено сучасний стан, проблеми та 

перспективи розвитку підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні 

напрями розвитку підприємницької та торговельної діяльності. Визначено 

актуальні аспекти обліково-фінансового забезпечення діяльності 

підприємницьких структур. 

Призначено для науковців, здобувачів вищої освіти, фахівців 

підприємницької, торговельної та біржової сфери, підприємців, працівників 

органів державної влади та місцевого самоврядування, а також становить 

науковий інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем. 
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АНАЛІЗ ТОВАРНИХ ОПЕРАЦІЙ  НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ 

 

На підприємствах як роздрібної, так і оптової торгівлі, велику увагу 

надають детальному аналізу економічних процесів та показників фінансово-

господарської діяльності, а також чинникам, що впливають на динаміку їх змін. 

Кожне підприємство є самостійним господарюючим суб’єктом, діяльність якого 

здійснюється, виходячи з принципу самофінансування. Головним фактором 

успішної та беззбиткової діяльності будь-якого підприємства є його 

забезпеченість товарно-матеріальними, технічними, фінансовими, трудовими та, 

за необхідністю, натуральними (природними) ресурсами.Аналіз системи 

товароруху передбачає насамперед аналіз основних показників роботи 

посередників: виконання норми продажу; підтримання середнього рівня товарних 

запасів; оперативність доставки товару замовникам; ставлення до фактів крадіжки 

або пошкодження товарів;співробітництво у здійсненні програм стимулювання 

збуту;виконання плану перепідготовки торговельного персоналу;рівень послуг, 

що надаються споживачам[1]. 

Дослідження стану та руху товарних запасів необхідно здійснювати по 

трьом напрямкам: це фактори, пов’язані з забезпеченням товарними запасами і їх 

використанням; фактори, пов’язані з забезпеченням торговою мережею і 

трудовими ресурсами; фактори, пов’язані з чисельністю населення та їх 



 

 

ІІІ Міжнародна науково-практична 

Інтернет-конференція 

«Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан  

та перспективи розвитку» 

23 травня 2023 р. 
 

 

             

98  

грошовими доходами. Основними джерелами для аналізу товарних запасів 

виступають такі види інформації: оперативна, обліково-статистична, планово-

договірна правова тощо. В ході аналізу використовуються наступні показники: 

кількісні та якісні, абсолютні та відносні, натуральні та умовно-натуральні[2].  

Для більш ефективної організації товароруху торговельні підприємства 

беруть до уваги наступні фактори, що об’єднують у певні групи: товари, 

споживачі, товаровиробники, торгові посередники. Від товарообігу безпосередньо 

залежить як фінансовий стан підприємства, так і економічна ситуація в державі, 

оскільки кінцева реалізація є основою і завершальною ланкою процесу 

відтворення на всіх етапах товарного і виробничого циклів.Аналіз товарних 

запасів поділяється на зовнішній та внутрішній. Внутрішній аналіз призначений 

для задоволення управлінських потреб організації, результати якого 

використовуються для оцінки стану та управління рухом товарними запасами. 

Натомість зовнішній аналіз потрібен таким суб’єктам як інвестори в 

підприємницьку діяльність, кредитори, державні органи та представники 

фіскальної служби тощо. При цьому існують певні методичні прийоми стосовно 

узагальнення результатів аналізу:-систематизація аналізу;-узагальнення та 

групування результатів аналізу по факторам;-розрахунок втрачених 

можливостей;-розрахунок невикористаних резервів;-розробка оптимальних партій 

завозу товарів;-прийняття управлінських рішень;-контроль виконання прийнятих 

рішень [3]. 

Від якості та глибини аналізу товарних операцій на підприємстві, а також 

від обґрунтованості його висновків, залежить рівень економічної ефективності 

використання товарних ресурсів. Проведення такого аналізу має бути спрямоване 

на виявлення динаміки та резервів товарних ресурсів, їх раціональне 

використання, виявлення факторів та чинників, що визначають структуру 

товарного асортименту. Під час здійснення аналізу товарних запасів на 
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торговельному підприємстві слід зважати на те, щойого методика має бути 

орієнтована на потреби управління, а результати – на вирішення 

конкретнихуправлінських задач оперативного, тактичного і стратегічного 

характеру [4]. 

Таким чином, управління та аналіз товарних операцій на підприємстві 

набуває особливого значення, оскільки це дає змогу визначити, на скільки 

підприємство забезпечене товарними запасами, яка ефективність їх реалізації, що 

дозволяє прогнозувати майбутні показники економічної ефективності організації, 

тобто безпосередньо впливати на її фінансовий стан та результати діяльності. 

Кожним підприємством застосовується обрана відповідна форма управління 

товарними ресурсами, що випливає з особистих потреб та споживчого попиту на 

продукцію підприємства.  
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